La Provincia avanza en la capacitación 

de empleados en lenguaje de señas
 
El gobierno de la provincia de Buenos Aires profundiza las políticas de inclusión y garantías en igualdad de trato. En cumplimiento de la ley que obliga a contar en el área de atención al público de cada organismo con, por lo menos, un trabajador que maneje el lenguaje de señas para interactuar con personas hipoacúsicas, el Instituto Provincial de la Administración Pública (IPAP), dependiente de la Subsecretaría para la Modernización del Estado que lidera el Lic. Roberto Reale, capacitará a trabajadores interesados en adquirir habilidades que tienden a favorecer la interacción con personas con discapacidades.
La “Capacitación básica en lengua de señas para atención en mesa de entradas- Módulo 1” forma parte de los Programas Especiales de formación del IPAP, y se implementa, en esta oportunidad, en articulación con la Asociación de Sordomudos de La Plata.
Los cursos, destinados a agentes de la Administración Pública Provincial que trabajan  en áreas de mesa de entradas,  tendrán un carácter presencial y estarán a cargo de dos profesores, uno oyente y otro hipoacúsico, que brindarán actividades para comprender el mecanismo y composición de las señas; la ejercitación y comprensión dactilológica de este lenguaje; asesoramiento por parte de personas sordas y dramatizaciones.
El  objetivo de esta actividad es aportar a los trabajadores del Estado herramientas que les permitan entablar conversaciones y conocer la cultura de la persona con dificultades auditivas para garantizar la igualdad en el ámbito público.

 

 
	Comisiones
	Clases

 

	 

Tarde
	Desde el miércoles 24 de abril, de 13:00 a 16:00 hs.

	Mañana
	 Desde el jueves 25 de abril, de 9:00 a 12:00 hs.


 

Cada clase tiene un cupo de 20 alumnos. 

 
Contenidos
 
Módulo I
 

Alfabeto dactilológico

Saludos

Configuraciones

Sistema Numérico

Pronombres Personales

Vocabulario I y Preguntas I

Calendario y ubicación (Días, Meses, Hora, Estaciones).

 
Módulo II
 

Verbos- Adjetivos

Preguntas II / Colores

Familia/ Estado Civil

Categorías Conceptuales: Alimentación, Vestido

 
Módulo III
 

Vocabulario complementario

Vivienda

Objetos de cocina, escolares, de oficina

 
Módulo IV
 

Elementos de la naturaleza (Clima)

Ubicación

Verbos- Adjetivos

Vocabulario Complementario: Tiempo Libre, Medios de Transporte.

 
Módulo V
 

Lugares y Negocios

Ocupación y Cargos

Tecnología

 
Módulo VI
 

Provincias, ciudades y barrios

Países limítrofes

Conceptos y expresiones varias

 
Ley por la inclusión
 

La capacitación de trabajadores del Estado de áreas de atención al público para que cuenten con herramientas para comprender el lenguaje de señas y entablar conversaciones con personas con discapacidades auditivas se da en cumplimiento de la Ley Provincial Nº 13.804 del año 2007, adecuada a los principios de la Convención de los Derechos de Personas con Discapacidad.
Dicha norma creó el servicio obligatorio de atención en lengua de Señas argentinas para personas sordas e hipoacúsicas en los organismos públicos provinciales. Es por esto que en el marco del Programa Provincial de Capacitación, Concientización e Inserción Laboral acerca de Jóvenes con Discapacidad, la provincia de Buenos Aires, a través del IPAP, implementa el nuevo curso. 

 

Informes e inscripción                                                                                                    registroalumnos@ipap.sg.gba.gov.ar                                                     
